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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

inzake het vermijden  
van contractbreuk door de federale overheid

(ingediend door 
 de heer Vincent Van Quickenborne c.s.)

appelant à éviter toute rupture 
 de contrat par l’autorité fédérale

(déposée par 
 M. Vincent Van Quickenborne et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTIONVOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DÉVELOPPEMENTS

MesdaMes, Messieurs,

La présente proposition de résolution s’appuie sur le 
constat que plusieurs réformes fiscales récentes ou à 
venir vont nuire de façon répétée à certains engagements 
déjà pris par les citoyens et par les investisseurs sans 
qu’aucune mesure transitoire ni communication adéquate 
n’aient été prévues. Or, ces réformes, qui vont de la 
suppression d’avantages fiscaux à la modification des 
règles de déduction, auront des répercussions directes 
et parfois majeures pour ceux qui ont pris des décisions 
fondées sur la réglementation fiscale actuelle.

Outre que le principe de sécurité juridique est enfreint, 
lorsque les règles fiscales en vigueur sont modifiées, la 
confiance légitime dans les pouvoirs publics est mise à 
mal, et ces modifications ont non seulement des consé-
quences juridiques, mais aussi des répercussions qui 
nuisent au climat d’investissement et à la réputation de 
la Belgique en tant qu’État de droit fiable.

C’est pourquoi la présente proposition de résolution 
demande au gouvernement fédéral d’assortir dorénavant 
les réformes fiscales de mesures transitoires claires, 
et d’appliquer de manière cohérente les principes de 
sécurité juridique, de non-rétroactivité et de proportion-
nalité. Elle demande en outre qu’une communication 
transparente soit prévue et diffusée en temps utile à 
propos des effets des changements de politique afin de 
permettre aux citoyens et aux entreprises de s’y adapter 
sans être confrontés à des désagréments inattendus ou 
à une insécurité juridique.

TOELICHTING

daMes en Heren,

Dit voorstel van resolutie vertrekt vanuit de vaststel-
ling dat recente en geplande fiscale hervormingen 
herhaaldelijk bestaande engagementen van burgers en 
investeerders ondermijnen, zonder te zorgen voor over-
gangsmaatregelen of adequate communicatie. Dergelijke 
beleidswijzigingen – gaande van het afschaffen van 
belastingvoordelen tot het aanpassen van aftrekregels 
– hebben directe en soms ingrijpende gevolgen voor 
mensen die op basis van het bestaande fiscale kader 
beslissingen hebben genomen.

Wanneer fiscale spelregels tijdens het spel worden 
aangepast, wordt niet alleen het rechtszekerheidsbegin-
sel geschonden, maar komt ook het gerechtvaardigd 
vertrouwen in de overheid onder druk te staan. Dit heeft 
niet enkel juridische implicaties, maar ondergraaft ook 
het investeringsklimaat en de reputatie van België als 
betrouwbare rechtsstaat.

Dit voorstel van resolutie roept daarom de federale 
regering ertoe op om fiscale hervormingen voortaan ge-
paard te laten gaan met duidelijke overgangsmaatregelen 
en een consequente toepassing van de beginselen van 
rechtszekerheid, niet-retroactiviteit en proportionaliteit. 
Bovendien wordt gevraagd om transparante en tijdige 
communicatie over de impact van beleidswijzigingen, 
zodat burgers en bedrijven zich kunnen aanpassen 
zonder geconfronteerd te worden met onverwachte 
nadelen of juridische onzekerheid.

Vincent Van Quickenborne (Open Vld)
Steven Coenegrachts (Open Vld)
Katja Gabriëls (Open Vld)
Alexia Bertrand (Open Vld)
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PROPOSITION DE RÉSOLUTION

La CHaMbre des représentants,

A. considérant que le gouvernement Arizona a l’inten-
tion de supprimer la déduction fédérale des intérêts sur 
les emprunts en cours contractés pour une résidence 
secondaire sans prévoir de mesure transitoire, ce qui 
modifiera subitement et unilatéralement le rendement 
de ce type d’investissement;

B. considérant que le Conseil d’État déplore, lui aussi, 
qu’aucune justification valable ne soit invoquée pour 
l’absence de mesures transitoires;

C. considérant que la limitation proposée de la déduc-
tibilité fiscale des pensions alimentaires s’appliquerait 
également aux situations existantes, ce qui pourrait 
contraindre certains parents divorcés à retourner au 
tribunal pour faire recalculer leur pension alimentaire, 
étant donné que les juges tiennent généralement compte 
de la déduction visée pour déterminer le montant des 
pensions alimentaires;

D. vu l’avis négatif rendu par le Conseil d’État;

E. considérant que certains partis de la majorité se 
sont également déjà interrogés sur l’opportunité de 
prévoir une période transitoire;

F. considérant que la réforme du régime de l’intéres-
sement aux plus-values concernerait aussi les situations 
existantes;

G. considérant que la suppression de la réduction 
d’impôt pour les frais liés à l’adoption aura également 
des conséquences pour les personnes ayant déjà entamé 
une procédure d’adoption;

H. considérant que la suppression du forfait majoré 
pour longs déplacements et la non-indexation unique 
de l’exonération pour les déplacements domicile-travail 
effectués en voiture toucheront également les citoyens 
qui ont choisi leur lieu de travail en tenant compte de 
ces avantages fiscaux;

I. considérant que l’avantage fiscal pour les libéralités 
est ramené de 45 % à 30 %, alors que certains contri-
buables ont déjà effectué des dons en partant du principe 
que le pourcentage plus élevé leur resterait applicable;

J. considérant que la communication déficiente et 
confuse concernant l’applicabilité de la taxe sur les 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

de KaMer van voLKsvertegenwoordigers,

A. gelet op het feit dat de Arizona-regering de federale 
aftrek voor intresten op de tweede woning wil afschaffen 
voor lopende leningen, zonder overgangsmaatregel, 
waardoor het rendement van investeringen plots en 
eenzijdig verandert;

B. gelet op het feit dat ook de Raad van State een 
deugdelijke verantwoording mist voor het ontbreken van 
een overgangsregeling;

C. overwegende dat de voorgestelde beperking van 
de fiscale aftrekbaarheid van alimentatiebetalingen ook 
van toepassing zou zijn op bestaande regelingen, wat 
ertoe kan leiden dat gescheiden ouders opnieuw naar 
de rechtbank moeten stappen om hun alimentatie te 
laten herzien, aangezien rechters bij de bepaling van 
alimentatie traditioneel rekening houden met deze aftrek;

D. gelet op het negatieve advies van de Raad van State;

E. overwegende dat sommige regeringspartijen ook 
al vragen hebben opgeworpen over de mogelijkheid om 
te voorzien in een overgangsperiode;

F. gelet op het feit dat de hervorming van het zoge-
naamde “Carried Interest”-regime eveneens van toepas-
sing zou zijn op lopende regelingen;

G. gelet op het feit dat de afschaffing van de belas-
tingvermindering voor adoptiekosten ook gevolgen heeft 
voor mensen die reeds een adoptieprocedure hebben 
opgestart;

H. gelet op het feit dat het afschaffen van het verhoogde 
forfait voor verre verplaatsingen en de eenmalige niet-
indexering van de vrijstelling voor woon-werkverkeer 
met de wagen ook burgers treft die hun werkplek mede 
in functie van deze fiscale voordelen hebben gekozen;

I. gelet op het feit dat het belastingvoordeel voor giften 
wordt verlaagd van 45 % naar 30 %, terwijl sommige 
schenkingen reeds gebeurden in de veronderstelling 
dat het hogere percentage van toepassing zou blijven;

J. gelet op het feit dat de gebrekkige en verwar-
rende communicatie over de meerwaardebelasting op 
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plus-values à l’épargne-pension a donné l’impression 
à de nombreux contribuables que l’épargne-pension 
était également concernée et que le contrat entre les 
pouvoirs publics et le citoyen ne serait pas non plus 
respecté dans ce domaine;

K. considérant que le ministre des Finances a annoncé 
qu’en dépit de ces modifications, aucune mesure tran-
sitoire ne sera prévue en raison de la précarité de la 
situation budgétaire;

L. considérant que le gouvernement actuel s’est 
engagé, dans son accord de gouvernement, à créer 
un climat entrepreneurial attractif pour les investisseurs 
belges et étrangers;

M. considérant que les investisseurs basent leurs 
décisions notamment sur la stabilité et la prévisibilité du 
cadre politique et réglementaire, ainsi que sur la fiabilité 
des pouvoirs publics;

deMande au gouverneMent fédéraL:

1. de veiller à ce que les réformes fiscales futures 
prévoient des mesures transitoires claires afin que les 
citoyens et les investisseurs puissent continuer à honorer 
leurs engagements en cours;

2. de prendre en compte, lorsque des avantages 
fiscaux sont supprimés ou modifiés, les principes de 
sécurité juridique et de confiance légitime, notamment 
lorsque des citoyens ou des entreprises ont pris des 
décisions irréversibles en se basant sur le cadre légal 
en vigueur à ce moment-là;

3. de recenser systématiquement les effets des mo-
difications fiscales sur les engagements en cours et 
d’atténuer leur portée;

4. de renoncer à la pratique consistant à modifier les 
règles fiscales de manière rétroactive ou sans prévoir de 
période transitoire, car cette manière de procéder nuit 
au climat d’investissement et engendre des situations 
injustes;

5. de respecter l’état de droit fiscal en prenant pour 
fil conducteur le principe de non-rétroactivité en cas de 
changement politique ultérieur;

6. de préciser, dans la communication relative aux 
réformes fiscales, les engagements qui seront protégés 
et ceux qui ne le seront pas afin d’éviter toute insécurité 
et toute contestation sur le plan juridique;

7. de veiller, lorsque l’administration déroge à 
des accords et à des engagements fiscaux conclus 

pensioensparen bij velen de indruk wekte dat ook daar 
werd geraakt aan eerdere afspraken tussen overheid 
en burger;

K. gelet op het feit dat de minister van Financiën heeft 
aangekondigd dat er, ondanks deze ingrepen, niet in 
overgangsmaatregelen voorzien zal worden wegens 
de precaire budgettaire situatie;

L. gelet op het feit dat de huidige regering zich in haar 
regeerakkoord heeft geëngageerd tot het creëren van 
een aantrekkelijk investeringsklimaat voor binnen- en 
buitenlandse investeerders;

M. overwegende dat investeerders hun beslissingen 
mede baseren op de stabiliteit en voorspelbaarheid 
van het beleids- en regelgevend kader, evenals op de 
betrouwbaarheid van de overheid;

verzoeKt de federaLe regering:

1. ervoor te zorgen dat toekomstige fiscale hervormin-
gen voorzien in duidelijke overgangsmaatregelen, zodat 
lopende engagementen van burgers en investeerders 
gerespecteerd blijven;

2. bij de opheffing of wijziging van fiscale voordelen 
de principes van rechtszekerheid en gerechtvaardigd 
vertrouwen in acht te nemen, in het bijzonder wanneer 
burgers of bedrijven op basis van het toenmalige wettelijke 
kader onomkeerbare beslissingen hebben genomen;

3. de impact van fiscale wijzigingen op lopende en-
gagementen systematisch in kaart te brengen en te 
mitigeren;

4. af te stappen van de praktijk waarbij fiscale regels 
retroactief of zonder overgangsperiode worden gewijzigd, 
aangezien dit het investeringsklimaat ondergraaft en 
aanleiding geeft tot onrechtvaardigheid;

5. de fiscale rechtsstaat te respecteren door het be-
ginsel van niet-retroactiviteit als leidraad te nemen bij 
toekomstige beleidswijzigingen;

6. in communicatie over fiscale hervormingen duide-
lijker te maken welke engagementen beschermd blijven 
en welke niet, om rechtsonzekerheid en juridische be-
twistingen te vermijden;

7. ervoor te zorgen dat, wanneer wordt afgeweken van 
eerder gemaakte fiscale afspraken of engagementen, dit 
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antérieurement, à ce que lesdites dérogations s’effec-
tuent uniquement sur la base d’une justification explicite, 
suffisamment motivée et proportionnelle expliquant la 
nécessité de la mesure.

30 juin 2025

enkel gebeurt op basis van een uitdrukkelijke, voldoende 
gemotiveerde en proportionele rechtvaardiging, die de 
noodzaak van de maatregel verantwoordt.

30 juni 2025

Vincent Van Quickenborne (Open Vld)
Steven Coenegrachts (Open Vld)
Katja Gabriëls (Open Vld)
Alexia Bertrand (Open Vld)
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